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Του  Πρακτικού αριθ.   44/2013   Συνεδρίασης  της Οικονομικής  Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 866/2013 
 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για τη Διοργάνωση της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης  
εκπαιδευτικού  προγράμματος  – Μουσειοσκευής στο πλαίσιο των εκδηλώσεων  Μνήμης  για τη Νίκη της 
Σαμοθράκης». 

 
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 7 Νοεμβρίου 2013 ημέρα Πέμπτη και ώρα 12.00 μ.μ. στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 1ος όροφος, Δημοκρατίας 1, 
Κομοτηνή, συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την Δ.Δ.οικ.6247/1-11-2013 έγγραφη πρόσκληση της προέδρου αυτής, 
που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010. 
 Παρόντες ήταν οι κ.κ.: 1)Γεωργία Μαυρανεζούλη - Νικολάου Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 
2)Γεώργιος Χριστοδουλίδης Αντιπρόεδρος, 3) Γεώργιος Ζιμπίδης μέλος, 4) Αντώνιος Ματζιάρης 
(αναπληρωματικό) μέλος 5) Γεωργία Μαραγκού μέλος, 6) Σουλτάνα Σερεφιά (αναπληρωματικό) μέλος, 
7)Δημήτριος Πέτροβιτς μέλος, 8) Κωνσταντίνος Μιχελής μέλος.  
 Απόντες ήταν οι κ.κ. : 1) Ιωάννης Νικολαΐδης μέλος, 2) Ζουμπουλιά Κουκουβέλα μέλος και 
3)Χρήστος Ποτόλιας μέλος, οι οποίοι απουσίαζαν  αν και κλήθηκαν νόμιμα. 
 
Στη συνέχεια , λόγω κατεπείγοντος , σύμφωνα με το άρθρο 168 του Ν.3852/2010,   αποφασίσθηκε 
Ομόφωνα η συζήτηση του πέμπτου εκτός ημερήσιας διάταξης θέματος. 

 
ΑΠΟΦΑΣΗ 866 : Εισηγούμενη το πέμπτο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Κοινωνικής Μέριμνας  
της ΠΑΜΘ με το υπ’ αριθμ. οικ397/6-11-2013  έγγραφό της έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής τα 
εξής : Η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης είναι γνωστό πως στηρίζει προσπάθειες που 
προάγουν τις παιδαγωγικές αξίες, και ευαισθητοποιούν τα παιδιά σε θέματα που αφορούν την πολιτιστική 
μας κληρονομιά. Ένα από τα γνωστότερα έργα της ελληνικής τέχνης, η φτερωτή Νίκη της Σαμοθράκης, 
βρέθηκε στο Ιερό των Μεγάλων Θεών  στη Σαμοθράκη και μεταφέρθηκε το 1864 στη Γαλλία. Από το 1884 
εκτίθεται στο Μουσείο του Λούβρου και αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα εκθέματα του Μουσείου. 
Αυτό το εκπληκτικό γλυπτό είναι ένα παγκόσμια αναγνωρίσιμο μνημείο. Με αφορμή τη συμπλήρωση των 
150 χρόνων από την ανακάλυψή του, και σε συνεργασία με δημόσιους και κοινωνικούς φορείς 
διοργανώθηκαν εκδηλώσεις αφιερωμένες στη ΝΙΚΗ της ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ με ιδιαίτερη απήχηση στο ευρύ 
κοινό της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης . 
Διοργανώθηκαν Εκθέσεις ζωγραφικής, Μουσικές παραστάσεις, προβολές κινηματογραφικής ταινίας, 
πολιτιστικές και αρχαιολογικές ημερίδες, εκπαιδευτικές δράσεις για Ενηλίκους, εκπαιδευτικά παιχνίδια. 
Επίσης προγραμματίζονται δράσεις αρχαιολογικές, ιστορικές, εικαστικές, πολιτιστικές, τόσο σε τοπικό - 
εθνικό επίπεδο όσο και σε διεθνές. 
Όλες οι δράσεις πραγματοποιούνται με τη συνεργασία της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης, 
την Περιφερειακή Ενότητα Έβρου, το Πνευματικό κέντρο του Δήμου Σαμοθράκης και την Αιγίδα του 
Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού, την  ΙΘ΄ Εφορία Προϊστορικών και κλασσικών 
Αρχαιοτήτων. 
Το πρόγραμμα στην εκπαίδευση 2013-2014 « Η Νίκη πάει σχολείο – δημιουργία Μoυσειοσκευής», 
αποτελεί μια εκπαιδευτική δράση ευαισθητοποίησης για τη Νίκη της Σαμοθράκης που θα δημιουργηθεί στο 
πλαίσιο των εκδηλώσεων μνήμης για τα 150 χρόνια από την ανεύρεση της Νίκης της Σαμοθράκης της 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης. 
Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα θα απευθύνεται σε μαθητές της πέμπτης και έκτης τάξης των Δημοτικών 
σχολείων, καθώς επίσης και των τριών τάξεων του Γυμνασίου και της πρώτης τάξης Λυκείου. 
Στα προγράμματα αυτά, η συμμετοχή των μαθητών είναι ενεργή. Μέσω της παρατήρησης, της σύγκρισης, 
των  δημιουργικών δράσεων, δίνεται η ευκαιρία στα παιδιά να γνωρίσουν τις συλλογές και να 
ανακαλύψουν τον πλούτο της πολιτιστικής κληρονομιάς. Με τον τρόπο αυτό η εκπαιδευτική δραστηριότητα 
αποτελεί για τους μαθητές μια δημιουργική και ευχάριστη διαδικασία, που τους προδιαθέτει θετικά και για 
επόμενες μουσειακές εμπειρίες. 
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 Οι  εκπαιδευτικές δράσεις  θα αναπτυχθούν σε όλη τη διάρκεια του σχολικού έτους 2013-2014, 
με  Ιδιαίτερη βαρύτητα στην προετοιμασία των εκπαιδευτικών που θα συμμετέχουν σε αυτά και στην 
εμπλοκή όλων των παραγόντων της εκπαίδευσης. Η συμμετοχή των εκπαιδευτικών θα είναι σε εθελοντική 
βάση και για την προετοιμασία τους θα δημιουργηθεί φάκελος - μουσειοσκευή που θα περιέχει αφ΄ ενός 
πληροφοριακό υλικό για τη ΝΙΚΗ αφ΄ ετέρου προτάσεις για την παιδαγωγική μεθοδολογία και τον τρόπο 
εργασίας στην τάξη ή στην ομάδα.  
 Στο πλαίσιο της προετοιμασίας του προγράμματος πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις με τους 
δ/ντες της Α/θμιας και Β/θμιας εκπαίδευσης και τους υπευθύνους σχολικών δραστηριοτήτων του Έβρου, 
με τους δ/ντες των σχολείων. Στην πορεία θα πραγματοποιηθούν εκπαιδευτικές συναντήσεις βιωματικού 
χαρακτήρα με τους εκπαιδευτικούς των σχολείων που θα δηλώσουν συμμετοχή στις δράσεις. 
 Η ομάδα έργου θα προετοιμάσει το εποπτικό και εκπαιδευτικό υλικό που θα υποστηρίζει τη 
μουσειοσκευή.  
 Με τον όρο εκπαιδευτική Μουσειοσκευή ονομάζουμε « μια βαλίτσα» που περιέχει ένα σύνολο 
από ποικίλα υλικά, τα οποία έχουν επιλεχθεί, σχεδιαστεί και κατασκευαστεί γύρω από ένα θέμα. 
 Τέλος τα έργα των μαθητών θα δημοσιοποιηθούν στο πλαίσιο του Σχολείου, του Δήμου και της 
Περιφέρειας με εκδηλώσεις, εκτυπώσεις κ.λ.π 
 Η εφαρμογή του προγράμματος θα ξεκινήσει από τον Έβρο και θα επεκταθεί σε όλη την 
Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης. 
       
Στόχοι του εκπαιδευτικού προγράμματος  «η Νίκη πάει σχολείο – δημιουργία Μουσειοσκευής» είναι:      
 Να εξοικειωθούν οι μαθητές με τη Νίκη της Σαμοθράκης ως έκθεμα,                                                                                                 
έργο γλυπτικής, εικόνα θεότητας, ανασκαφικό εύρημα, αναθηματικό γλυπτό.                                                                
 Να ευαισθητοποιηθούν οι μαθητές σε θέματα αρχαίας πολιτιστικής κληρονομιάς 
 Να γνωρίσουν στοιχεία για τη ζωή και τις λατρευτικές συνήθειες των αρχαίων Ελλήνων 
 Να μελετήσουν τις πληροφορίες που αντλούν από την αρχαία γλυπτική 
 Να αποκτήσουν γνώσεις για τις συνθήκες ανεύρεσης της Νίκης της Σαμοθράκης 
 Να συνειδητοποιήσουν τη σπουδαιότητα της Νίκης της Σαμοθράκης διαχρονικά και διαπολιτισμικά 
 Να αναγνωρίσουν την επιρροή της Νίκης στη σύγχρονη τέχνη και λογοτεχνία. 
 Να αναπτύξουν τις δημιουργικές τους ικανότητες, εμπνεόμενοι από τις θεματικές της μουσειοσκευής  

        Η μουσειοσκευή θα περιέχει: 
1. Ένα φάκελο με ενδεικτικό εκπαιδευτικό καθοδηγητικό υλικό προς τον εκπαιδευτικό, ο οποίος θα 

συμπεριλαμβάνει καρτέλες, όπως πχ. με χρήσιμα τηλέφωνα και ιστοσελίδες, ένα «καταφύγιο ιδεών» 
με προτάσεις των εκπαιδευτικών,  καρτέλες με τη διάρθρωση, τους στόχους και τις θεματικές ενότητες 
της μουσειοσκευής, καρτέλα με αποσπάσματα της «Σαμοθράκης» του Ίωνος Δραγούμη κλπ. 

2. Ένα ομοίωμα της Νίκης της Σαμοθράκης σε λευκό χρώμα 
3. Ένα (1) DVD με την ταινία «Με τα φτερά της Νίκης» των μαθητών του Γ΄ Γυμνασίου Αλεξανδρούπολης 
4. Ένα (1) DVD με την τρισδιάστατη απεικόνιση (walk through) του μνημείου της Νίκης της Σαμοθράκης 

από την Αμερικανική Σχολή Αθηνών 
5. Ένα (1) CD-ROM που περιλαμβάνει: το power point της κας Κ. Χριστοδούλου με τίτλο «Η φιγούρα της 

Νίκης στη σύγχρονη τέχνη», την εισήγηση σε μορφή αρχείου word και το power point του κου Δ. 
Μάτσα με τίτλο «Η ανεύρεση της ΝΙΚΗΣ και η αρχαιολογική έρευνα  στη Σαμοθράκη στο 2ο μισό του 
19ου αιώνα», την εισήγηση σε μορφή αρχείου word και το power point των κων Γ. Μανιάτη – Δ. 
Ταμπακόπουλου, με τίτλο «Το μάρμαρο του αγάλματος και του πλοίου της Νίκης της Σαμοθράκης και 
το ταξίδι στο Αιγαίο: Η προέλευση των μαρμάρων του Ιερού των Μεγάλων Θεών», εισηγήσεις από την 
Πολιτιστική ημερίδα της Σαμοθράκης. 

6. Ένα (1) CD-ROM με το υλικό της μουσειοσκευής σε αρχεία pdf, ώστε να υπάρχει η δυνατότητα 
αναπαραγωγής τους 

7. Μία αφίσα του προγράμματος για κάθε σχολείο που θα συμμετέχει στη δράση 
8. Ένα σελιδοδείκτη της Νίκης για κάθε μαθητή 
9. Έναν φάκελο με θέμα τις χειροτεχνίες που θα περιέχει:  φωτογραφικό υλικό για κολάζ, καρτέλα με 

προτεινόμενες δραστηριότητες, υλικά χειροτεχνίας χρωματιστά χαρτόνια, ψηφίδες,  πολυμερικό πηλό 
(FIMO), χρώματα ζωγραφικής, μαρκαδόρους, κηρομπογιές κλπ για 100 τουλάχιστον εφαρμογές. 

10. Έναν φάκελο με θέμα την ενδυμασία που θα περιέχει: Λευκό ύφασμα διαστάσεων 4μ x 2μ, Πατρόν για 
τη δημιουργία φτερών, Καρτέλα με τα είδη της ενδυμασίας στην αρχαία Ελλάδα, Καρτέλα με 
προτεινόμενες δραστηριότητες κλπ. 
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11. Έναν φάκελο με θέμα τα μουσεία που θα περιέχει: Καρτέλα με πληροφορίες και ιστορικά στοιχεία για 
το Αρχαιολογικό Μουσείο της Σαμοθράκης και το Μουσείο του Λούβρου, Καρτέλες με τον ορισμό του 
μουσείου, κανόνες συμπεριφοράς, εργαζόμενους στο μουσείο κλπ., Καρτέλα για το θέμα της 
συντήρησης των αρχαιοτήτων, Καρτ ποστάλ από τα παραπάνω μουσεία, Φωτογραφικό υλικό από τα 
μουσεία (ασπρόμαυρο και σύγχρονο), Εισιτήρια των μουσείων, Καρτέλα με προτεινόμενες 
δραστηριότητες κλπ. 

12. Έναν φάκελο με θέμα την αρχαιολογία που θα περιέχει: Έναν αρχαιολογικό οδηγό του Ταμείου 
Αρχαιολογικών πόρων, Ένα φυλλάδιο με τίτλο «Αναζητώντας τη χαμένη αρχαιολογική πληροφορία» 
που αφορά στο θέμα της αρχαιοκαπηλίας, ένα χρονολόγιο τύπου timeline, φωτογραφικό υλικό από τις 
ανασκαφές (ασπρόμαυρο και σύγχρονο), καρτέλα με παιχνίδια και κουίζ, καρτέλα με προτεινόμενες 
δραστηριότητες. 

13. Ένα φάκελο με θέμα την Τέχνη και τη λογοτεχνία που θα περιέχει: Κείμενα και φωτογραφίες έργων 
τέχνης που εμπνεύσθηκαν οι δημιουργοί τους από τη Νίκη της Σαμοθράκης, καρτέλα με παιχνίδια και 
κουίζ, καρτέλα με προτεινόμενες δραστηριότητες. 

14. Ένα σκεύος – κέλυφος στο οποίο θα τοποθετηθούν τα παραπάνω εκπαιδευτικά υλικά. 

                                              
Εισηγούμαστε τη δημιουργία 40 Μουσειοσκευών οι οποίες θα διατεθούν σε Μουσεία και σε Σχολεία της 
ΠΑΜΘ αλλά και της χώρας προκειμένου να υποστηρίξουν την υλοποίηση του προγράμματος «Η ΝΙΚΗ 
ΠΑΕΙ ΣΧΟΛΕΙΟ».  
Πιο συγκεκριμένα: 
- 10 Μουσειοσκευές θα διατεθούν σε Μουσεία όπως το Αρχαιολογικό Μουσείο Κομοτηνής, το 

Εθνολογικό Μουσείο Θράκης, το Ιστορικό Μουσείο Αλεξανδρούπολης, το Παιδικό Μουσείο Αθηνών 
κλπ. 

- 5 Μουσειοσκευές θα κατατεθούν στο Υπουργείο Παιδείας, στο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, στο Υπουργείο 
Πολιτισμού κλπ. προκειμένου να εγκριθούν ως εκπαιδευτικό υλικό και να εφαρμοσθούν ευρύτερα στα 
Σχολεία της χώρας, στα Μουσεία και στις Εφορείες αρχαιοτήτων. 

- 15 Μουσειοσκευές θα «δανείζονται» στα Σχολεία που θα συμμετέχουν στο πρόγραμμα. Οι μαθητές με 
την υποστήριξη των υπεύθυνων εκπαιδευτικών θα γνωρίσουν τη ΝΙΚΗ της Σαμοθράκης και 
εμπνεόμενοι από αυτή  θα ζωγραφίσουν, θα γράψουν, θα δημιουργήσουν έργα σε όλους τους τομείς 
της τέχνης και της ζωής. 

Οι δαπάνες θα αφορούν: 
- Στο σχεδιασμό των φακέλων, καρτελών, αφίσας, σελιδοδείκτη, χρονολόγιου τύπου timeline κλπ. 
- Στην εκτύπωση σε 40 αντίτυπα των ανωτέρω υλικών (πλην της αφίσας και του σελιδοδείκτη) 
- Την εκτύπωση 500 αφισών του προγράμματος και 2.000 σελιδοδεικτών 
- Την αγορά 80 DVD και 80 CD 
- Την αγορά υλικών όπως χρωματιστά χαρτόνια, ψηφίδες,  πολυμερικό πηλό (FIMO), χρωμάτα 

ζωγραφικής, μαρκαδόρους, κηρομπογιές για 100 τουλάχιστον χρήσεις. 
- Την αγορά υλικών όπως ομοίωμα της Νίκης της Σαμοθράκης, Λευκό ύφασμα διαστάσεων 4μ x 2μ, 

σκεύος – κέλυφος  για τις 40 μουσειοσκευές. 

Ο συνολικός προϋπολογισμός ανέρχεται στο ποσό των  5.957,14 € :  
 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ – ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ : 
Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης  5.957,14 

   
  

 
Κάλυψη δαπάνης ΠΑΜΘ: 

 
Περιγραφή δαπάνης Ποσότητα  Κόστος 

(με Φ.Π.Α.) 
Σχεδιασμός - Γραφιστικά  700,00 

Εκδόσεις-Εκτυπώσεις-Προσκλήσεις κ.λ.π  2.386,20 
Αναλώσιμα  2.870,94 

Γενικό Σύνολο  5.957,14 
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   Κατόπιν των παραπάνω, η υπηρεσία:      
ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 

 
Την έγκριση δαπάνης  συνολικού ποσού  5.957,14€ € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ, σε βάρος της 
πίστωσης του προϋπολογισμού εξόδων της Περιφέρειας του Ειδικού Φορέα 0072 ΚΑΕ 0844 οικονομικού 
έτους 2013 για να διατεθεί για την κάλυψη  των εξόδων. 

 
Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας 
υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως αντικαταστάθηκαν με το άρθρο 5 του 
Ν.4071/2012 : 

ΑΠ Ο ΦΑ Σ ΙΖΕ Ι  ΟΜ Ο ΦΩ Ν Α 
 
Εγκρίνει την Διοργάνωση της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης  εκπαιδευτικού  
προγράμματος  – Μουσειοσκευής στο πλαίσιο των εκδηλώσεων  Μνήμης  για τη Νίκη της Σαμοθράκης και 
την διάθεση της πίστωσης συνολικού ποσού  5.957,14€ € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ, σε βάρος της 
πίστωσης του προϋπολογισμού εξόδων της Περιφέρειας του Ειδικού Φορέα 0072 ΚΑΕ 0844 οικονομικού 
έτους 2013. 
 
 
 
 

 
Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α 866/2013 
 

 
 

 
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

          ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
 
                                            

                                                                         
ΓΕΩΡΓΙΑ ΜΑΥΡΑΝΕΖΟΥΛΗ  ΝΙΚΟΛΑΟΥ                                                                 

 
 
 
 

              
 
            ΤΑ ΜΕΛΗ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ 

                 ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΖΙΜΠΙΔΗΣ 
                 ΑΝΤΩΝΙΟΣ  ΜΑΤΖΙΑΡΗΣ 
                 ΓΕΩΡΓΙΑ ΜΑΡΑΓΚΟΥ  
                 ΣΟΥΛΤΑΝΑ ΣΕΡΕΦΙΑ     
                 ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΕΤΡΟΒΙΤΣ 
                 ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΙΧΕΛΗΣ 
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